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A munkanélküliség 
rzasztó nyomorusága nehezedik rá az egész világra. 
olgos, szorgalmas munkáskezek válnak máról hol- 

apra munkanélkülivé. A rettenetesen lezüllött nem- 
útközi gazdasági helyzet és a háboru utáni krizisek 
»k-sok sorozata csak növelte és növeli azt a nyo- 
ort, amelyben az egész világon több millió munka- 
dlküli ember kénytelen tölteni keserves életét. Egyet- 

dolgozni akaró fiai éhezni kénytelenek. Angliában, 
z ipari világcentrum tömkellegében, több mint egy 
illió ember van munkanélkül és családjaikkal egye- 
mben ki vannak téve a legnehezebb nélkülözések- 
ek. A többi európai államban szintén. Valamennyi 
lamban van egy bizonyos része az embereknek, 
kik nem tudják végezni napi robotjukat, mert vala- 
tely pénzes klikknek az érdekei ezt igy parancsolják. 
Mikor lesz vége? Nem tudja senki. A bün eb- 
en csak az, hogy az a társadalom, amelyik millió és 
üillió fegyveres katonát tud előállitani most ezeket 
szegény munkanélkülieket [nem tudja ellátni még a 

nindennapiság szomoru kenyerével sem. A bün az, 
ogy a társadalom, amelyik az emberek millióit bü. 
sen egymásra tudja uszítani - most, mikor vad 

elkével előidézte a nyomort és szenvedést – nem 
udja és nagyrészben nem akarja ezeket a szeren- 
sétlen páriákat semmiképen kenyérhez segiteni. 
Az egész világon tőbb millió ember van mon- 

anélkül. Ha ezek az emberek naponta csak egy pár 
ipőt csinálnának is, milyen másképpen néznének 
a jelenlegi cipők árai. De ezt nem engedi meg a 
e nemzetközileg válságba jutott helyzete. 

Pedig ezeken az állapotokon segiteni kell. Nem 

sak az államnak, de magának a társadalomnak is kö- 
elessége, hogy ezeket a munkanélkülieket segitse. Ha 
idták a harci dalt énekelni a világháboru véres tán- 

ához, ugy tudjanak abbólyaz orgiából most is segit- 
égére sietni ennek a nyomlorult iömegnek. Ha tudtak 
háboru alatt miliió és millió fegyveri nyomni a dol- 
lozó kezekbe, ugy tudjanak most is szerszámot adni 
dolgozni akaróknak. Ebben a nyomorban és szenve- 
lésben Ady Endre egy nagyon szép versének az utolsó 
zakaszát iktatjuk ide azoknak az okulására, akik nem 
rtik meg. hogy mit jelent az, hogy munkanélküliség. 
Ády csodálatosan és szépen kéri a jobb és becsüle- 
esebb 

Te nagy világ, csupán őt percre 
Álljon üritetlen a bor 
Dus asztalánál dus nábobjaidnak ! 
Mert valahol talán utolsót 
Álmodik a nyomor. .. 

la legnagyobb hibája a földnek, hogy azok mellett 
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Társadalmi és szépirodalmi hetilap 

Becsület... 
Az elmult héten a nemzetközi szociáldemo- 

krácia egyik legnagyobb és leghatalmasabb alakja 
Ebert Frigyes Németország első köztársasági 
elnöke meghalt. A szegény dolgozó kis nyer- 
gesinasból lett hatalmas birodalmi elnök halála 
alkalmából az egész Németországban nyolcnapos 
gyászünnepélyt rendelt el a birodalmi kormány. 
Ölyan ünneplés ez, amelyet még az eddig ismert 
történelem nem tud felmutatni. Ebertnek az 
egyszerü nyergeslegénynek a saját szorgalmából 
felemelkedett birodalmi elnöknek méltó tisztelet 
ez. Ebert elnök mindig büszkén vallotta magát 
egyszerü iparos proletárnak, okos és mérsékelt 
józan politikájáta pedig büszke lehet a Német- 
birodalom, Felesége is egyszerü munkáslányból 
lett a birodalmi elnök élete párjául. Munkásvol- 
tukra büszkék voltak mindaketten. Ebert a pro- 
letárból lett hatalmas birodalmi elnök nem 
szégyelte, hogy kérgeskezü munkásból lett 70 
millió léleknek feje. Sőt büszke volt reá. Mert 
becsületesebb és szebb életpálya nem létezik 
mint az amelyet a saját egyéni szorgalmával 
ér el valaki. Minden életpálya becsületes, de 
az autódidaktáé a legbecsületesebb. Tanulhatnak 
belőle azok, akik önmagukat nem tudják érté- 
kelni. 

Viharos jelenet az ilnarosok közgyülésén, 
A helybeli iparosok az elmult kedden este 

tartott gyülésén viharos jelenetek játszódtak le, 
A mulatság elszámolásával kapcsolatban ugyanis 
az elvek kétféle képpen oszlottak meg, amely 
aztán szenvedélyes vitára adott alkalmat. A köz- 
gyülésnek egyik része ugyanis Muntean ipar- 
testületi elnökkel azt kivánta, hogy az ipartestü. 
let pénzét tegyék befektetés céljából a bankba, 
A másik része pedig amellett volt, hogy az 
összeget osszák ki az egyes iparosok közt köl- 
csönképpen. Végül a közgyülésen Muntean elnök 
javaslata győzött és a pénz bankban való bete- 
vését határozták el, 
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mMegietlenik szombaton 

A metroseni-i „Apollo" mozyó ügye. 
Köztudomásu, ogy a Petroseni ,Apollo" 

mozgószinháznak bérlete ez év elején uj tulajdonos 
kezébe került. Az uj tulajdonos azonban nem a szoká- 
sos városi árlejtés utján került a terem birtokába, ha- 
nem egy felsőbb határozat tette meg az ,Apolló" bér- 
lőjének. Mint most utólag értesülünk a város polgár- 
sága a ,„Petrosani" szénbánya igazgatóságával egye- 
temben tiltakozni készül az illetékes forumoknál a 
város polgárságára nézve sértő határozat ellen. 

Be kell jelenteni adótörlés végett az 
inar heszüntetéset. 

Az adótörvény szerint mindazok akik vala- 
mely üzlettel, vállalkozással, vagy iparral fel- 
hagynak, jelentsék azt be a pénzügyigazgató- 
sághoz, mert ellenkező esetben hivatalból nem 
törhik a rájuk kivetett jövedelmi adót. 

Megalakul Zsilvölgyében 
a Bicsérdysták Egyesülete. 

Marosvásárhelyi példára most amint értesülünk a 
Zsilvölgyében is megalakul az az egyesület, mely azo- 
kat számitja tagjainak, akiknek nem állati hulladék a 
táplálékuk. Az egyesület, melynek célja azon egyének 
tömöritése, akik egy átalakult organizmus eszmekörével 
birnak - Petroseni székhellyel létesül s tagjainak javára 
messzekiható munkálkodás kifejlesztése a célja. 

Köztudomásu — s ez minden elismerést megér- 
demel – hogy a fogarasi tudós hivei egy valóságos 
testvéri kört alkotnak s ha szerte tekintünk köztük meg- 
nyugtató oázisként hat az az egymásiránti emberi meg- 
becsülés és szeretet, mely e tanoknak lényege is. Külö- 
nösen megható ez a semmi-féle „testvériség" elkopta- 
tott frázisai alá nem vonható eszmetársi viszony ma a 
hazugságok, gazságok, farizeus önzés hitvány és pisz- 
kos századában. 

Belügyminiszterileg jóváhagyott alapszabályokkal 
tehát megalakul a zsilvölgyi egyesület, melynek kezde- 
ményezői felhivják az érdekeltek tigyelmét alakulásra. 

tapunk az egyesület megalakulása körül hirekről 
informálni fogja olvasóit. 

Honnan tudtad ? 
(A ,Szerelmeskönyv" cimű ciklusból). 

Tudtad-e, hogy én leszek a férft 
Ki megcsókoilom fehéc válladat ? 
Tudtad-e, hogy én leszek az élet. 
Ki örzője leszek asszonyéletednek. 
Vártad-e egyszer szerelmes arádat. 
Ki két karral majd ölelésbe visz ? 

Vártad-e, hogy minden szegénységben 
Gazdagok és egymásé leszünk ? 

Ki adta néked arcom kerekségét ? 
Hogy nézed hosszan és benne mindened 
Lásd meg nemcsak a férfit ? 
Ki mondta meg neked szivem dobogását? 

Honnan tudtad, hogy Neked nem titok, 
Uzes szava, mely akkor ősszel, éjjel. 

Ezerszer eldobbantotta neved ? 

Honnan olvastad szerelmes szavamat ? 
Szemem pillantását miért érezted ? 

Tested melege miért lett égetőbb, 
EB bus poéta ócska gunyájától ? 
irágot nem vittem szép csokorba, 

Nem hajlongtam gigerlt térdeléssel, 
De érezned kellett, hogy több vagyok, 

Ezerszer több mint a többi ember. 

Veszta tüz és örökké égő láng, 
Mely eggyé olvasztotta szived a szivemmel, 

ogy én mindőrökké szépnek lássalak. a 

... Honnan tudtad, hogy én leszek a férfi 
megcsókolom fehér válladat ? 

A hangok litániája. 
Érezned kell e szomoru zenét 
Mit ezerszer ejt ki véres ajkam. 
Szivemnek csobogó dobogásán át 
Litániáját a legszebb szavaknak. 
Álomporát a legszebb éjszakának 
Mikor csókjaid lángjai égnek. 
kkor érzem a szavak litániáját 

És hangodat a szavak tengerében. 
Mennyi minden van szavad zenéjében. 
Ha kell áldozat, ha kell örök átok. 
Bus ének és vig dala az éjnek, 
Szívet, lelket, átmodón szépitő 
Beethoven, Chopin melódiája, 
Tavasz - a szerelemnek és szépnek. 
És mindene az életek-életének 

S hajnal tüze a Május éjszakának 

Ez a Te lelked, a szebb és emberib 
Embernek lelke az asszonyé. 1 
A csecsebecse játékos sziv helyett 
Az asszonyok szive - (minden élet célja) 
rök Mánia az örök életé 

Mely benned vonult el Évától mostanig. 
A küzdő, harcoló, igaz asszonylélek. 
Hatalmasa a szavak zenéjének. 

Kereslek, kutatlak ezer más félekben, 
Ruhákban, szivekben s az éjszakában 
S nincs télek, nincsen asszony, senki 
Éva sincs, ki bár hazudna is. 
Iu jár más ezer millió kis asszony. 
Titkukat és holnapjukat kutatom a tényben. 
De szépséges Madona arcod láthatatlan. 
És fenséges mint a hangok litánjája. 
Öh mennyi minden van szavad zenéjében! 
Csak az tudja, ki megölelt Téged, 

Mi lenne2? 

Mi lenne, ha egy zivataros éjjel 
Szemed szépségét elveszitenéd. 
És mi lenne ha soha soha többé 
Csókkal vággyal nem mennék eléd ? 

És mi lenne, ha kezed ölelően 
Nem fogná át erős férfi nyakam. 
S mi lenne ha itt hagynád szerelmed 
S itt állanék nálad nélkül magam ? 

Mi lenne, ha csókodat már többé 
Nem érezné vágyó égő szám. 
Jaj mi lenne, ha nem lenne többé 
Forró szerelmes csókos éjszakám? 

Mi történne ha hajad tömegébe 
Nem turkálna többé két kezem ? 
És mi lenne, ha két szemed tüzébe 
Nem bámulna többé két szemem ? 

Jaj mi lenne, hogy ha a szivedet 
Más ember birná nem pedig én?: 
És, hogy lenne ha nem volnánk erősek 
S nem szeretnénk ugy mint Te meg én? 

Igy nem történhet ugy-e asszonyom? 
Tiszta a lelked s bennem is a lélek. 

Iyen tiszta meleg szerelemmel, 

(1925.) Molnár Sándor. 



2 oldal. 

SZINHÁZ. 
Telt házak, siker, taps jelzik a Gáspár szintársulat 

előadásait. A közönség mintha ráeszmélt volna azokra 
a művészeti értékekre amít a szinház nyujt elszórakoz- 
tatón számára s mindenki igyekszik végignézni az elő- 
adásokat, hogy a rövid szinházi szezon örömeiből ki- 
vegye részét. 

Az elmult hét héttőjén Ca/antai vendég fellépté- 
vel Lehár operett a Drótostót került reprizként szinre 
az előadás nem volt ment a hibáktól, Galantai sem ta- 

lálta meg régi tormáját. Felhőt szivesebben láttuk volna 
e szerepben. Megemlitjük a helybeli ki Schiri Cica 
játékát az előadáskeretében. 

Kedden a szintársulat vöröskabarét rendezett az 
Urániában. A müsor tényleg alaposan vörös volt. Mü- 
soron voltak tréfák, dalok, egy felvonásosok. Salgó ero- 
tikus irásai kielégitettek mindazokat, akiknek egy vörös 
estén az érzéki vágyak meztelen megfestése a fontos. 

Művészi szempontból szivesebben láttuk Salgót, 
Tárayné, Molnár Margit egy dramolettjében: Szinésztra- 
gediában. Kiérdemelte tetszésünket. 

Felhő, a Modern-iskola c. zsiros kabaré trélában a 
közönség nevető izmait alaposan muukába vette. 

Jók voltak Kozma, Jódy, Csóka, Farbaky, Perényi 
M,, Pálfi Zsazsa, Illés Margit, Szabó Manci, de inkább 

szeretjük őket a szinpadon üdvözölni, mint a sokszor 
izléstelen kabaré tréfákkal és dalokkal kapcsolatban 

Csóka és Mihályi kitünőek voltak egy paraszt vig- 
játékban. 

Szenrdán, gyérközönség előtt (amit az iparos bál 
hatásának tudunk be) tartotta meg a szinház Jókai em- 
lékünnepélyét. Magvas bevezető előadást tartott: Molnár 
Sándor lapunk szerkesztője. Azután az Arany ember 
került szinre. Kozma, Jódy, Csóka, Farbaky Bera, Pálti 
Zsazsa, Illés Margit kifogástalan játékával. 

Mihályi Brazovicsával nagyon megvoltunk elégedve. 
Ez szól különben az előadás fönt emlitett szereplőire is. 

Csütörtökön: Nótáskapitány A sziniidény leg- 
nagyobb slágere került szinre. Kürthi Böskének Kozma 
Hugónak, Gálíy Annásnak, Felhőnek, Farbakynak játé- 
káról már nem is tudunk kellően megemlékezni. Elhasz- 
náltuk az összes dicsérő jelzőket. Ez szól különben 
Csóka derültséget kiváltó rogyant inu figurájának, Mi- 
hályi őrmesterének valamint, a tehetséges Jódynak 
és partnernőjének Illés Margitnak. A szereplőket 
esténkint számtalanszor tapsoltak ki s ebben rekordott 

Gálfi és Felhő értek el. A darab sikerére jellemző az 
állandó zsufolt ház. 

Vasárnap, reprizként „Luxenburg Grófja" ment, 
amelyben Gálfy, Felhő és Mihályi igyekeztek megmen- 
teni mindent a siker érdekében. 

Hétfőn, a ,Szépasszony kocsisa" ment kevés néző 
közönséggel és gyenge sikerrel. 

Kedden este Nádor Mihály értékes zenéjü operettje 
ment elsőrangu szereposztásban Kürthi Böske szépen 
és eredetlen játszotta meg a reábizott szerepét A zon- 
gora jelenetnél azonban egy kisé hamarabb fatott ki 
mint ahogy a darab értelme ezt megköveteli. CGálfi 
Annusnak nagyon jól állt a vén leány szerepe. az annyi 
féle variációt alakitani tudó Gálti Annus legjobban mu- 
tatja, hogy sokoldalu tehetség. Kozmának kár volt a 
vörös parókával elrontani husz éves ifju szerepét. Felhő 
most Is brillirozott reá bizott szerepében. Mihályi nem 
erőltette amit adni akart. Eredeti volt. Farbaky szintén. 
Szabó a vén grófot jól alakitotta. Jódy és Szabó Manci 
igazi gyerekek voltak. A kar a táncban nem adta az 
együttesnél megkivánt mozdulatokat. A zenekar megelé- 
gedésre játszott. 

A társulat egyébbként agilis igazgatójának szives 
figyelmébe ajánljuk azonban, hogy az előadott darabok- 
ból nehagyják ki a sokszor legérdekesebb jeleneteket. 
Erre nincsen semmi szükség sem Az ilyen dolog árt 
a társulatnak is és árt magának a darabnak is. Ha aztán 
előfordulnak olyan helyzetek amikor a szereplő nem 
tudja mikor menjen ki ez csak ennek tudható be leg- 
nagyobbrészt 

Ugyancsak nem hagyhatjuk szó nélkül azt sem, 
hogy a szinpad kellemetlenül poros Egy-egy tánc után 
az első sorokban ülők egész porfelhőket kénytelenek 
nyelni ami nem vállik éppen becsületévé a szinháznak. 
Árt ez egyébként a szereplőknek is, mert egy térdeplő 
jelenetnél alig ha marad tiszta a játszó személy haris. 
nyája — vagy ha férfi — akkor egészen biztosan pisz- 
kos lesz annak is a ruhája. 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

A zsilvőlgyi ifjuság problémája. 
Utóbbi időben mind többen fordulnak hozzám 

avval a kéréssel, hogy a Zsilvölgye társadalmi életézől 
is irjak valamit. E kérésekben sok panaszt rejtőzik s 
különösen a zsilvölgyi itjuság részéről, amely életet, 
kedvet szeretne vinni városaink sovány szórakozásalba, 

de valami lehetetlen elzárkozottság, az embereknek 
egymásiránti társas érzésének teljes hiánya megaka- 
dályozza őket ebben. 

Tény, hogy városaink, de különösen Petrozsény 
társadalmi élete kritikán aluli. Vannak városok s csak 
Htt szükebbkörű hazánkban is egy tucatot tudnék fel 
emliteni, ahol lüktetőbb, elevenebb az élet. 

Itt egy pár erőltetett összejövetelen, vasárnap dé- 
lutáni céltalan asztfalt koptatáson kivül egyébb szóra- 
kozása nincsen az ifjuságnak s kivételt csak a szinházi 
szezon képvisel rövid pár héten keresztül. 

Azonkivül ? Az itjuság férti neméhez tartozó tagjai 
unalmukban nagy csatangolásokat rendeznek. Kávéházi 
füstös levegőben töltik el szabadidejüket avagy görbe 
napokat csinálnak szomoru programmal egyik másik 
kéteshirű helyen. Ez az egész ami ktölti szórakozásaikat. 

A leánysereg? Ezek tizével, huszával összefogoz- 
kodnak s koptatják az aszfaltot örülve, ha valamelyik 
jobban vasatt nádrágu, helybeli donhuán társaságára 
méltatja őket vagy viszont.- 

Igy pergeti le életet az arany ifjuság a Zsilvölgyé- 
ben, hogy egy két év multán makra pipával szájában. 
kampós oru bottal avagy főzőkanállal kezépen elmél- 
kedjék az élet szintelenségérői mközben a tucatnyi kis 
honpolgár sivalkodása az egyedüli kisérő zene. 

Mi oka, hogy az itteni ifjuság teljesen élkülözi 
azt a pajtási viszonyt, mely más városok ifjusági életének 
tartalmat ad ? 

Az okok sokfélék Egyik oka családok merevsége, 
amely kasztokat épit ki az ifjuság között. Egy elegán- 
sabb szoknya keserves fillérekbői kiizzadott selvem- 
harisnya már jogcim ahhoz, hogy a családokközt kü- 
lömbségeker tegyen s a leánypajtásokat elválassza egy- 
mástól. Szól ez a vasalt nadrágúakra is. A kereskedő 
leánya lenézi a hivatalnok leányt, a hivatalaoké a mes- 
teremberét, is viszont stb. Jönnek azután a taji külömb- 
ségek, de a legnagyobb ok, amely a fiatalemberek pa- 
nasza szerint is a két nembeli ifjuságot elválasztja egy- 
mástól az u. n : férjvadászati tendencia. 

A zsilvölgyi fiatalember nem mer sokat foglalkozni 
egy leánnyal, mert ezt rög ön félre magyarázzák Hall- 
gatólagos szentencia, hogy ha Péter, Jolán kisasszony- 
nyal husszor végig megy az utcán hát annak okvetlen 
következménye kell legyen az eljegyzési kártnya A fia- 
tal urak tehát, hogy ettől a kétségtelenül „reszkirkücsé- 
ber lépéstől megkiméljek egymást hát inkább vissza 
vonulnak férfibarátjaik körébe avagy a billiárdasztalhoz, 
ütt legalább nem fenyegeti veszély őket. 

Hát ez az. Ki kell küszöbölni azt a felfogá-t, hogy 
egy fiu és egy leány barátkozásának okvetlen eljegyzés 
kell legyen a vége. Ez csak elriassza egymástól az if- 
juságot s a mamák, papák által kivánt eredményt sem 

bozza létre. Ez a feltogás megakadályozza, hogy a lel- 
kek megismerjék egymást. Gátolja az ifjuság intenzivebb, 
közvetlenebb társadalmi érintkezését. Nincs pajtássági 
viszony, tehát nincs meg a feltétele annak, hogy a szi- 
vek összemelegedjenek. Messziről hiába bámuljak egy- 
mást. A vonzalom szavakon, hnangulatokon épül fel. 
Ezért hát ne kisérletezzünk erőltetett eszközökkel. Az 
ifjuság pajtássági viszonyát kell kiép teni az előre nyak- 
ba akasztott eljegyzési kártya veszélye nélkül. Pajtássági 
viszonyról, az ifjuság társadalmi életének fellendítéséről 
lévén szó a föntemlhtett felfogás küszöbölendő ki. ami 
pedig azt az ellenvetést illeti, hogy eme hibák kiküszö- 
bölése sem hozza meg az eredményt a — házasság 
céljából Hát ismétlem most nem a házasságról volt 
szó. Erről majd egy más alkalommal. 

Evien Eugen 

Kicserélik az 500 leies bankjegyeket, 
Bukarestii hiradás szerint a Banca Nationalá 

igazgatósága a pénzügyminiszteriummal közösen 
elhatározta, hogy kicséréli a jelenleg forgalom- 
ban levő 500 leies papirbankjegyeket. Az átcse- 
rélés módosiításának tanulmányozására három- 
tagu bizottságot választottak meg, amelynek 
egyik tagja a Banca Nationala delegátusa, a 
másik pénzügyminisztérium képviselője a har- 
madik pedig a számviteli biróság képviselője. 

Könnyitések a hudapesti mintavásár 
kiállitóinak és látogatóinak. 

A magyar kormánynak a román kormánnyal 
kötött megállapodása értelmében Románia terü. 
letéről a budapesti mintavásárra vámmentesen 
szállithatók ki és hozhatók vissza az áruminták. 
A román kormány, hogy a mintavásárra való 
utazást megkönnyitse, utasitotta az utlevélkiállitó 
hatóságokat, hogy az utleveleket 24 órán belül 
állitsák ki. 

Szabadlábra kerültek 
adecemberbeneltogottkon 

Ismeretes még az olvasó előlt, hogy a 
december 9-én éjjel az egész országban a kom 
plakátokat osztogattak szét. 

resti kihalgatásuk után szabadlábra került. 

gyében eddig csaknem 90 százaléka tért viss 
fogottaknak. 

Gyüjtés a „hasznát soha nem látom 
adni muszáj nevében. 

Fár nappal ezelőtt küönös szerencsében ré 
sült egynémely pet yi kereskedő. Elegáns, 
svádáju ismeretleu ur lejtett be üzleteikbe s f 1 
relve előfizetési üriapokkal gyengéd tyukszemre 
gással gyüjtött valami lap számára aminek, ha 
emlékszem ,Politia" vagy mi más volt a neve s 
jon jelenne meg. 

A lapcim, amint méltóztatik látni jól meg 
választva s meg is volt az eredménye kereske áldozatkészségére való gyengéd hivatkozásnak, m 
a tisztelp gyüjtő ur nehéz ezresekkel távozoti 
lapra t. i. csak több száz leljel lehetett előt. 
Holmi száz leieket vagy 60-80 leit nem is fogad 
el. Direkt sértésnek vették! 

Pop Eeml 300-300 lel, ing Hermann Klein, Alexan 

Hát hogyne, midőn ilyen fontos és jó cim 
gánumról van szó ! 

A gyüjtés tekintve a jó cimet s a biztos pést biztató mederben haladt s remény volt ar, hogy nem csak a lap, de a nyomda árát is ö adakozzák. (Hát hogyne, mikor ilyen jó fellépés: van szó). ére Deák rendőrfelügyelő ért a méltányos akcióról s betiltva a „gyüvők aztán tök illatu lapgrundolásr, elejét vette, hogy az i jó svádáju ur tulérzékeny tandijat fizettessen az reét kötelességrői való kioktatásért keres őinkkel. 

GAMP elite-hál felülfizetesei: 
Soc, Minelor de cárbuni Lupeni 2000 lei, Kl Filip 1000 lei, Soc. Minelor de carbuni Valea-Jiul S, Ing. Winklehner Ioan, Ing. Bujoiu loan, Barcs, Stefan, Dr. Nicolaus Peter, Gardos Adolt, Kövesdy Iul 

lanza Vastlie, Schatfer Leopold, Löwy Alexandru, N mes Pavel, Muresan Rudolt, Pastor Ludovig, R haupt Atexandru, Victor lanza, Schoeller Blekmann, S Werke Timisoara, Domegi Cödemesterhaza s d 500—500 lei, Cartea Rorfáneasca S. A Bucuresti, tina Oscar, Ieciu loan, Marek Mauritiu, Hoffmann ximilian, Zsiszovits Eugen, Molnar Alexandru, Dr. mann, Receanu losef, Reingewuürtz Sigmond, Dr. Ab ham losef, ing Lugosi Stetan, Ing. Bálánescu Mal 

plosive Bucuresti, 
Dr. Halmos B ans Hermini, 
Ing Fröhhch Gheorghe, Kara Eugen, Rozehnal Ioa 
lon P. loan, rop Valer, mick Samollá, Gara Arnold Dr. Stern Emanuel, Ing. Szécsey Stefan, Ing Dumitn Dumitru, Muntean Theodor, log. loan Nicolaie, Kato 
loset, Dr. Kepes Eleck, Bona lultu, 
Schreiner loset, Ing. Harmathy Venczel, Ing. Mihailes Georgescu Ramiro, Cápitan Popovicíu, N. Po Riegelhaupt Filip, Gavrilescu, 200-200 lei, 
Emerick Reiner Andret, Ing Buchas Enrich, Íng. Hert. 
ner Albert, Szhlosser lullu 150–150 lel, Venzel Davit 
Cluj, Maior Aviator Fenes Petrosani, Loew loset Vu can, Ind. Gudronului S. p. A. Timisoara, Grün Bernat Sandner loan, De Gaspero Victor, Neurohr Matei Fogolyán Alexandru, Dr. Boeriu Emil, Deak Ludovig 
Ing. toset Litz, lasek Franc.sc, Ruder Ernest Staik loan Hermann losef, Varga Gizela, Ing. Hochstadter Caro 
log Bádárau, Cápnan Niculescu, Zepa loan, Ing. Me 
lenciuc Vladimir, Szoltcsanyi Stela, Ing Bencze Bogdan Ing. Velwart Eugen, Dr. Kugel Zoltan, David Alexa 
Dr Marfius Victor, Badac Eremia, Dumitrescu Bumbest lacob Peter, Caláráseanu loan, Braha Oreste, Deák lulu Bercovits Nathan, Dr. Filip Coloman, Moga Nicolale Szekely Andrel, Traian kKatiu, Pr. Duma loan, David 
Cornel, Dr, lunger max, loan Popescu, 

imo 
Schulleri Vilhelt 

Vasile Po 
lnspector Bratu, Koman Emerich, Felsner Solomon 
nolu, Auránd Andrel, Muresean loset, Alexandru Po pescu, Ing. J Kubias, Aurel Sinca, Fisguss Valter 100- 
100 lei, N. N, Enáchescu loan 60—00 lel. Összese, 
29020 lei. 

ko
 

sz. szemben 

y ház. gescssceeeesee Ertekezni lehet ugyanott. : 

állandóan friss áruk kaphatok villamossági és müűszaki vállalat [Fotocikkek 
ez 

Petroreni, Strada Regele Ferdinand (Bányászgyógyszertár mellett), 
zkk alam Elecira 



ZSILVÖLGYI NÁPLÓ 

I Tastaló, telnlse mu Sehwarez Vilmos szobafestő és mázoloó 

14 tegolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. 
mmeu E 

cég minalünyvét 
zelvölgyi Napló kiadóhivatala és szerkesz- 

kesztóvége Vulkánból Coldstein Ávrám urat biz. 
meg a lap informálásával, valamint a lapügyekben 
ó képviselette. Hirdetések, panaszok, reklamációk 
et str. Morit 6 szám alá intézendők. 

eakbányai Munkás Zeneclub febr. 22 én 
véren) Szécsey István bányaigazgató ur védnöksége 
alalt nyeremény játékkal egybekötött hangversenyt ren- 
dezelt. A hangverseny, amely ugy erkölcsileg, mint 
anyagilag teljesen sikerült, a rendezőségnek, valamint a 
club tagjainak legszebb érdeme. Nem feledkezünk meg 

icséretképen Kimérth Gyula karmester urról, ki a de- 
akbányai zenekart rövid müködése alatt teljesen kifej- 
esztette. 

22-én a eveg eetméky estélyét 
annyagi támogatásban részesiteni. 
Oévai Iparkamava értesitése. Az Ipar- 
kamara telhivja az érdekelt iparovok tigyelmét, hogy az 
Ipar és Keresk. Miniszt-nek a ,„Monitorul Oficial" 146/ 
1o24 számában megjelent rendelete értelmében az 
lamtól kapott gyorssegélyek ügyének tisztázása végett 
az erre vonatkozó adatokat azonnal közöljék az ipar- 
kamarával további eljárás céljából. 

aki Kanadába, Sraztiába vagy argen- 
tiniába akar utazni irjon azonnai a Cosulich Line 
Bucuresti, Cál. Grivitei 181 triesti hajóstársasághoz 
avagy annak fiókjához Cosulich Line fimisoara Str. 
rBatianu 18. 

alkaimi véetel. Eladó Maleában két lakóház 
cgy öt és egy 3 szobás, egy malom körfürésszel 

Dsznóhiz/alda. A háztelek alkalmas iürdő építésére is. 
Családi okok miatt az ár jutányosan megállapítva. Tuda- 
kozódai a Zs. Napló kiadóhivatalában. 

s
 

- 

ló hazból való ügyes fiu tanulónak fel- 
tetik. Schemp Fadolf borbely üztetében 

Máztelek eladó Mateában, Bőrgyáron 

sárdzeel a kedeen Piskiről Lupényba érkező 
vonaton. Becsületes megtaláló a pénzt megtarthatja sőt 
jutalomba részesül, ha az oly fontos iromanyoka: Or. 
Gruber petrozsényi orvosnál! leadja. 

Kristály gozmosógyár Kolozsvár, fest, 
üjtőtelep Petroseni Gárdos és Lupeni fióküzlet. 

Kitünően bevezetett Petrosenii 20 éves divat- 
áru és röfös üzlet a város legforgalmasabb helyén 
csaladi okok miatt eladó. Megkeresések: „Jó for- 
gálinus jeligére e lap ktadójába. 

Olcsó házhelyek kaphatók az „Apollo" 
épészénel. 

Szepiö májfolt ellen a legjobb szer Viola 
szappan. Késziti Weisz S. pándor Aranykereszt 

jógyszertára, 1imisoara I. Domtér 2 

erz Rudolftól vetf cipőjét ki köhett de el nem 
szakithatja ezt jól jegyezze meg magának. Legtartősabb, 

: /egefegánszbb tegjobb cipők Herz Rudolf üzietében. 
eszett. Vol. VIII. Fila 39-1478 számu adó- 

hivatali kketlek nyugta Febr. hó 12-éa. Értesnünk 
mindenkit a fenti nyugta érvénytelenségéről. 

Bánáti szanatórium Timisoara Holló ucca 2 
Modern gyógyintezet bel- gyermek ideg- 
sebészi- nőt- orr. fül. gége- bőr. és szembe- 

tegek részére. Diátikus konyha. Legmoder- 
nebb gyógytényezők: Röntgen, Radium (u- 
arz, Diatheania és az egesz elektrotherapia, 
Hidroiherapia, mór- és langókezelések. pe 
ciálsta orvosok. Bécsi ápolónők, 

tisztit. 

1gör. keleti templommal. Nyitva reggel.8-9-ig 
délután 2. 6-ig Ugyanott 2 tanuló felvétetik. 
Deszkahutltadék és apnitott tüzita házhoz 

fegl szálliva kapható ,ARBOR" depozit de lemne de foc 

Egy jókarban levő szaton garnitura eladó. 
Cim a kiadóhivatalba. 

Jókarban levő 4 fiokos szekrény és 2 ta- 
ágy olcsón eladó Cim a kadóhivatalban. 

Olvassa a Gyiikost Románia legjobb riport 
lapját. Riportok az ország minden részéből, 

Megváltozott a Camp neve. 
A Camp legutóbb tartott évi közgyülésén a Camp 

elnevezés helyett – tekintve az egyesitett Vulkáni csa- 
patokra - U. C. A S. P. elnevezést vett fel. (Uniunea 

Cluburilor, Atletice ale Societátii Petrosani). 

Március 22-én lesz az idei első football mérkőzés 
Az UCASP. ellenfele a Simeriai munkáscsapat lesz 
egy barátságos mérkőzés alkalmával. Ugyanaznap lesz az 
UCASP. idei „Gross Country" 8 kilóméteres térver- 
senye is, amelyre előreláthatólag el fognak jönni az or- 
szág legjobb versenyezői is. 

Az UCHASP. megoövta a váradi birkozóverseny 
eredményét is a központ pedig helyt adott e kérésnek 
ujabb mérkőzést rendelt el, amelyen valószinüleg befog 
bizonyodni az UCASP, birkozó-gárdájának reális ereje. 

A bupeni Jial és az UCASP. ezidei bajnoki mér- 

kőzésére már is togadások történtek, hogy a Jiul csa- 
pata megfogja verni az UCASP-ét. Reméljük a mérkő- 
zést botrány nélkül fogják lejátszani Lupeniben. 

NYILTTÉR *) 
Köszönetnyilvánitás. 

Mindazoknak, kik boldogult édesapánk Kerczó 
Kálmán elhalátozása alkalmából bármi uton is részvé- 

tükkel enyhiteni törekedtek nagy fájdalmunkat, ezuton 
is hálás köszönetet mond a gyászoló 

Kenrczó család. 
Petroseni, 1925 III. 3. 

Petroseni, 1925. II. 25. 

Tekintetes 
Steaua Romániei román biztositó társaság 

Vezérügynökségének 
Arad. 

F. hó 4-én Dealu-Babi-i bányaüzemben, - mely 
az 51823 sz. kötlvénnyel intézetüknél volt tüzkár ellen 
biztosítva, — tüz ütött ki. Önök a kárjelentés vétele 
után a liguidációt a leggyorsabban megejtették és a 
tüzkár megállapitását teljes megelégedésemre eszközöl- 
ték. Ezen kuláns eljárásukért őszinte köszönetemet feje- 
zem ki és nem fogom elmulasztani b. társaságukat min- 
denütt, ahol csak alkalmam lesz, a legmelegebben ajánlani. 

Teljes tisztelettel : 
Mind de cárbuni Dealu-Babi 

Vulcan. - Kara s. k. 

rovatban közöltekért nem vállat felelősséget sem a 

szerkesztőség, sem a kladóhivatal. 

azetee esses... 

Krausz és Társa 
érások és ékszerészek 

Petroseni, Str, Reg,. Ferdinand No. 61. 

Őrák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 
Legnagyobb választék optikai cikkekben. 

Varrógép és kerékpárnraktár. 
Mechanikai mühely. 

Telefon : 

Husvét-böltre 
legtisztább kezelésü etkezési 

Tökmag-olaj és Napraforgó-olaj 
kapható mindes amenkrn a legolcsóbb 

rakon az 

ARADI OLABAR R.T.-nál Aradon 
195 és 407. Sürgönycim: Olajipar. 

A petroseni bányaigazgatóság 

tisztviselői kaszinójához 

vendéglő st keres, 

akinek felesége tökéletes szakácsnő kell 

legyen. Ezen állással fix fizetés és egyéb 

kedvezmények járnak. A személyzet rész- 

ben a bányaigazgatóság által lesz fizetve. 

Közelebbi felvilágositások a bányaigaz- 

gatóságnál személyesen beszerezhetők. 

PaRKKAtL SZEMBENI! 

Valódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNÉL 

PARKKAtL SZEMBE NI! 

Ajánlja dusan felszerelt füszer és 
gyarmatáru nagykereskedését 

Módy és VWeinberger 
cég Petroseni - Piafa. 

Festékáru nagykereskedes 

Liszt és termény uzlet 

Cukorka és csemegeáru kereskedés 

ontiera 
általános biztositó R.-T. főügynöksége 

eni. 
Penes testvérek főuion lévő üzletében. 

ÉElvállal a legelőnyösebb feltételek mellett 
bányászokat élet- és balesetbiztositásra. 

Az intézet hosszu fenállása garancia arra 
nézve, hogy mindenki bizalommal fordulhat 

Hozzá biztositás végett. 

Biztositsuk ma 
HELV 

nunkat 

Biztositó társaságsnál. 
ETIA 

Igazgatóság CLU 

Egyetlen háztartásban sem hiányozhat a 
e legjobb surlópor. 

Jilax Kérjen mindenütt Jilax-ol 
Akinek háztartásában Jilax nincs 
Az nem tudja mi a drága kincs. 

(Kartelen kivül) 

Tekintse meg kak 

i milme- E é togt olcsó zete 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési val at. 

mültancshnni nála altalmas réi antogmi korpkalthitjly- Em. Mayrovii 

Umt k anumétal talam én IIEI muám, M m 
Arad, 

Ternam D. Ho. 
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Lonsumul uncitarilor dint Valoa- Jialni 5. Bolrogani 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani : Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

Face comert de mácelárie, mezelvuri, IIIII 
brutarie, coloniale, manuflacturá 

(textile), tutun, sare, sápun, cereale 

si de ori ce alte articole necesare 

gospodáriilor 

a
 

vinde la toatá lumea, 
mai eftin ca ori unde! 

THOMAS BINDER és FIA 
Sörgyára SIBIU. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 
gyi lerakatoknál. 

Petroseni 
Str. AÁvram Stanca 
No. 20. Telefon 57 

Lupeni 
Str. Reg. Ferdinand 

TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, 
BIUROU só, szappan, husáru és hideg fel : 
CENTRAL 
No. o. vágott raktárát. 

Me Legolcsóbb beszerzési forrás! 
O. 

I IIIII 

.
.
.
.
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wy Sándor versenyáruhaza Betroseni 
Mirdetménvy. 

Nagyérdemü vevőimet vanszerencsém értesiteni, hogy 
uriszabésásomban elsőrendü szabászom vezetése és válo- 

gatott jó munkásaim által felelősség mellett készitek : 
Oltönyöket, Jaguetteket, Frackot, Smokingot, Raglánt, 

Télikabátot, Uniformisokat. 
Kivánságra szabászomat bárhová gyönyörü colectióval 

leküldöm. 

Oriasi raktaár belföldi és valódi anyol szövetekben. 
Sürgös esetekben ruhák 24 óra alatt készülnek el. 

Tisztelettel : 

töwy Sándor 
zaredöriaa mrmt 
m 

m zooccos 
.rmsvermtamzmsorer: 
r 

FEDERALA REGIONALÁ 
é6 élül 

Sediul central in Craiova. Str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 

Moará Berfectpnáta la Craiova cu capacitate de 
inis 6 vagozne in 24 ore 

280 Coo pereve Societare din Olteia- — Capital 
subseris Lei I 385 900 - Capital vársat Lei 1 276 957 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500,000 

Fonduri de Rulment Lei 50.000.00 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
ropriu si in comision, industria lizarea produse- 

solului prin moara s'a etc. Primeste depozite 
spre fructificare si márfuri in consignatie, 

k 

Legjobb es legolcsó árut 

„Turul" 
cinőüzletben kaphat 

Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. s
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RuUoDOi EZ RUDOA 
PETROSENI, Strada Regele Ferdinand No. 60. 

Fondat 1875. Alapíttatott 1875-ben. 

Mare depozlt de ghete. Url- Clpő nagy áruház Órilási 
asá alegere in ghete de bár- bat ae copil Clasd választék férfi- női- és gyer- 

separatá cu confectiuui. Con- mekcipőkben. Külön confek- 
fecfluni pentru bárbaji, dame cló osztály. A legfiaomabb- 
si copii o nenltaten cea tól a legolcsóbb klivitelig fér- 
mai fná 

Elmplk. 

Preturi solide ! 

4 la cea mal fi. nől- és gyermekconfekció. 
Föligynökseg Petresemtben 

Strada Regele Ferdinand 37. szám Uoanovits-ház.) 
Jutányos szolid árak ! 

. zNZNZNZNZNZNZNZNZN 

aNefogadion el mást! 
Pyram, Revolver, Lédia gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja 

; Atavaszi ujdonságok 
megérkeztek a 

„DERBVY"" 
cipőüzletbe. 

: Egyvásárlás megy özarról, 

A Besco-féle ,Ideál" likör és Bányász 

rum mellett fütyülünk a világra ! 
Legfinomabb málnaszörp raktár. 

Baumel Steiner é co. 
Likörgyára Kir. udvari szállítók. 

Zsilvölgyi képviselője 

högy nem vot f hiába 
pénzbt 

Petroseni Str. Reg. Ferdinam u. WMelsz Manó 
z kereskedelmi zodája Janza telep. 
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